1. Kolo prikazano na slici nalazi se u stacionarnom stanju prije zatvaranja prekidaca. Ulaz u kolo je
napon izvora konstantnog napona od 12 V. Izlaz je struja kroz induktivitet i(t). Odrediti i(t) za t > 0.
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RjeSenje:
U trenutku t = 0" prekida¢ je otvoren i kolo je u ustaljenom stanju poSto je izvor jednosmjernog
napona na ulazu, pa kalem predstavlja kratki spoj. Tada vazi

1
| S|

0 i(0)
2v(]) [Jse
6Q
i(O‘) 12 _ 1A
6+6
Nakon zatvaranja prekidaca, kolo ima izgled
W A
N in(t) i(t)
12 V<> []69 3 8H
6Q
Ako se napiSe KZS za ¢vor A
i (1) =10, (1)+i(1)
zna se da vazi
t)=06i,(t
u, (1) =6i, (1) 1 di(r)

di(r) (= h ()= L—

u, (1)=L "
Sada se mozZe zapisati jednacina za KZN za konturu koju €ini izvor sa otpornicima
6i, () +6i, (t) =u, (t) > 6(i, (1) +i(t)) +6i, (t) =u, (1) > 12i, (t) +6i (1) = u, (t)
ako se zamjeni raniji izraz za i(t)
L9 L 6y = (1) > (2LD+6)i(1) = (1) = (miji(t) ~ L)
6 dt ' ' L 2L °
Sto predstavlja RUI za kolo. Ako se zamjeni vrijednost napona izvora
(D +iji(t) L) _6
L 2L L
RjeSenje posmatrane diferencijalne jednacine traZi se u obliku
i(1) =i, (1) +i, (1
gdje je rjesSenje homogene diferencijalne jednacine oblika
i,(1)=Ae™



a s je korjen karakteristicne jednacine
3 3
s+—=0—s5=——
pa vazi
3
—=t
ih (t) = Ae g
Partikularno rjeSenje je oblika eksitacije, a to znaci konstante, pa je
i,(t)=B

zamjenom u diferencijalnu jednacinu

3). 6 3 6

D+=|i (t)=——>=B=——>B=2

L)” L L L

pa je traZeno rjeSenje oblika
3

i(t)=Ae" +B=Ae ' +2
Preostala konstanta odreduje se na osnovu poznatog pocetnog uslova, a to je
i(07)=i(0")=1=A+2—>A=-1
pa je konacno rjesSenje

3
i(t)=—e © +2
II nacin odredivanja konstanti

Ako se posmatra rjeSenje RUI u obliku

i(t)=Ae™ +B

Prvo se posmatra trenutak t = 0, tada je kolo u ustaljenom stanju, pa je kalem kratki spoj a kolo je
o0 i)
ORI
6Q2
12
i07)=—=1
(0)=13

a zna se da zbog neprekidnosti struje u kalemu vazi
i(07)=i(0")=A+B=1

Kolo u trenutku t = o0 ima izgled

+ i(o0)
12V <> Hm
6Q)

Kolo je u ustaljenom stanju, pa vazi
12
(=)=
slijedi da vazi
A=-1
Trazena konstanta a je prema definiciji



R

a=—"L

L

Posmatra se kolo nakon zatvaranja prekidaca radi odredivanja Teveninove otprnosti na mjestu grane

koja sadrzi induktivnost.

oo o

6Q

sada je

661

12

sada je trazena konstanta

:&:§—>z‘:£:§:2.67s

L L 3 3
konacno rjeSenje je
3,

i(t)=—e* +2, >0

2. U kolu prikazanom na slici, struja strujnog izvora se u trenutku t = 0 mijenja sa vrijednosti 5 A na
vrijednost 10 A. Primjenom klasi¢nog metoda odrediti i(t) i napon u(t) za t > 0.
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i(t)

| o] \um

RjeSenje:

Posmatra se trenutak t = 0, tada je kolo u ustaljenom stanju, pa je kalem kratki spoj i vazi

(D

i(0")

i(07)=5A

U trenutku t = 0" u kolu radi strujni izvor sa strujom 10 A, pa je kolo

ir(t)

YoR!

i(t)

| o] ‘um

Ako se napise relacija za KZS za oznaceni ¢vor
i (1)+i(z)=10
zna se da vazi

Ip (t):%uR(t):%u(t)ziLd;(tl) :%Ld;(tt)

zamjenom u prethodnu relaciju




%LdiT(;)ﬂ'(t)=10—>(§D+1ji(z):10—>(D+%ji(t):%10

Sto predstavlja RUI za dato kolo. RjeSenje je u obliku

i(r)=i,(1)+i, (1)

gdje je rjesenje homogene diferencijalne jednacine u obliku
i,(t)=Ae"
gdje je s; korjen karakteristi¢ne jednacine

4 4
s+—=0—>s5=-—

L L
paje

4

i(t)=Ae "
Partikularno rjeSenje je oblika eksitacije, pa vaZzi
i,(t)=B
zamjenom u RUI dobija se

i (t)=i10—>iB=i10—>B=10
L)’ L L L

Sada je traZena struja

4 4
i(t)=Ae ' +B=Ae ' +10, >0
Preostala konstanta odreduje se na osnovu pocetnog uslova
i(07)=5A

a na osnovu neprekidnosti struje kalema vaZzi
i(07)=i(0")=A+10=5—>A=-5
pa je traZena struja
4,
i(t)==5¢ © +10==5¢"" +10, t>0

a traZzeni napon na kalemu je

Ji
u(t):L$:O.5(4Oe_8’):206_8’, t>0
t

IT nacin odredivanja konstanti
Posmatra se oblik rjesenja

i(r)=Ae™ +B, >0
U trenutku t = 0" kolo je u ustaljenom stanju sa strujnim izvorom od 5A, a kalem predstavlja kratki

Spoj pa vazi
5A (T) 40 H

i(07)=5A—-i(0")=5A—>A+B=5

U trenutku t = o kolo je u ustaljenom stanju sa strujnim izvorom od 10A, a kalem predstavlja kratki
Spoj pa vazi

i(0")




i(e0)

(D

i(0)=10A - B=10

paje
A=-5
Konstanta a se definiSe kao
a=fr

L

10 H
R

R, =4Q

Sad je traZena struja

A
i(t)==5¢ © +10=-5¢" +10, >0

a traZeni napon na kalemu je

di(1)

u(t):LT;:0.5(406_8’):206_8’, >0

3. Za kolo dato na slici ulaz je naponski izvor v (1)=8-15h(r)[V]. Izlaz je napon na

kondenzatoru. Odrediti izlazni napon kola i vremensku konstantu 7.
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us(t) <> 66.7mF :: uo(t)

RjeSenje:
Ako se napiSe KZN za konturu
—u, (1)+6i(t)+u,(t)=0
Zna se da je struja kondenzatora
du, (1)
i (t)=C——==i(t
e(n=c= i)
pa slijedi
du, (1
—u, (t)+6Cu;—()+u0 (r)=0
t

transformacijom izraza dolazi se do

(6CD+1)u, (1) =, (1) —>(D+Ljuu (1) =—u (1)

6C



Kako je izvor definisan kao
8, t<0
v, (1)=8-15h(t)=
=s-1sh={ 5150
Dakle, za t<0 uy(t) = 8. To je jednosmjerni napon pa je struja u ustaljenom stanju i jednaka je nuli
jer kondenzator predstavlja prekid. Napon na kondenzatoru u trenutku O je prema tome jednak 8V.

u, (0") =8V -pocetni uslov
Za t>0, vazi

u, (t)=-7TV

Sada je relacija ulaz izlaz

(D%—L)uo(t): l

6C 6C
RjeSenje ove diferencijalne jednacine traZi se u obliku
uo ([) = uoh ([) +u0p ([)
gdje su
u,, () - rijesenje homogene diferencijalne jednacine
u,, (1) — partikularno rijeenje

Prvo se posmatra homogena diferencijalna jednacina

(D+%)un(1):0

karakteristi¢na jednacina je

s+L:0
6C

sa korjenom
1
§ ==
6C
sada homogeno rjeSenje ima oblik
1
u, (t)=Ae" = Ae ¢
Partikularno rjeSenje ima oblik pobude, a ona je konstantna pa vaZi
u, (1)=B
ako se zamjeni u diferencijalnu jednacinu na pocetku

D+ u, (t):—l—> D+——|B=—L 5 B=—7
6C) " 6C 6C 6C

sada je konacno rjeSenje oblika
1

u,(t)= Ae o€ =7
Preostala konstanta odreduje se iz zadatog pocetnog uslova
u,(07)=u,(07)=8
u,(0")=A-7=8—>A=15
Sada je traZeni napon
L,
u,(t)=15 ¢ =7, 120

a moze se pisati i kao



Napomena:

Ako se posmatra rjeSenje diferencijalne jednacine

1
—t
u,(t)=Ae ° +B=Ae " +B
njene konstante mogu biti odredene i na drugi nacin. Ako se posmatra kolo u trenutku 0, ono
izgleda kao na slici

6Q

8V <> Uo(0)=u(0")=A+B

kao se zna
u,(07)=8

—>A+B=8
u,(0")=A+B

Drugi krajnji trenutak koji se posmatra je t = oo, tada ¢e napon na kondenzatoru biti jednak naponu u
ustaljenom stanju na kondezatoru nakon promjene ulaznog napona, pa je Sema

6Q

1
| S,

A% &) uy(0)=B

1

u,()=Ae ¢ +B=B=-7

Konstanta a za kolo odreduje se iz vremenske konstante T koja se racuna pomoc¢u kapacitivnosti
kondenzatora C i Teveninovog otpora kola za granu u kojoj je kondenzator.

6Q
<TRT=6Q
D rcrcsa="! L 25l r-04s

a RC 6667100



4. Ulaz u kolo prikazano na slici je ug(t). Izlaz je napon na kondenzatoru u,(t). Odrediti napon u(t)
ako je us(t) = 3+3h(t) V.

iy

+
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RjeSenje:
Ako se napon izvora napiSe u obliku
3,t<0
v, (t)=3+3h(t)=
0)=3e30)= {7 50

Tada je u trenutku t = 0" u kolu ustaljeno stanje. Izvor je jednosmjerni sa naponom 3V, a
kondenzator predstavlja otvorenu granu. Napon na krajevim kondenzatora je

3Q

1
| S|
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WD e e

uU(O'):6i:6§:2V

Time je definisan pocetni uslov.
Potrebno je napisati relaciju ulaz-izlaz. Posmatra se kolo za t =2 0. Ako se napiSe KZS za ¢vor A.

iy (1) =4, (1) +4, (1)

zna se da vazi

(1) =i (1)=C

. 1
i (1) =<, (1)
dobija se
1 du, (1)
i (t)=—u,(t)+C———
(1) =g, (1) + €
Ako se napiSe KZN za konturu koju €ine izvor i otpornici

3, (1)+6i, (1) =, (1
ako se zamjene izrazi za struje u posljednju relaciju onda je

3&% (t)+Cdu;—t(t)J+6éuo (1) =u, (1) —>(3CD+%juo (1)=u, (1) —>(D+LJun (1)=-Lu, (1

du, (1)
dt

2C 3C
Ako se posmatra relacija za t=0 moZe se pisati

(D+%)ua (1) I 6:z

T3¢ ¢
Posmatrana diferencijalna jednac¢ina ima rjeSenje oblika
uo (t) = uoh (t) +u0p (t)
gdje su



u,, () - rijesenje homogene diferencijalne jednacine
u,, (1) — partikularno rijesenje

gdje homogeno rjesenje ima oblik

uoh (t) = Aew

gdje je sy korjen karakteristi¢ne jednacine

1 1
s+—=0—>s =——
2C 2C

Partikularno rjeSenje ima oblik pobude, a ona je konstantna pa vaZzi
u,, (t) =B
Ako se partikularno rjesenje zamjeni u RUI

(D+iJu(0:2_»J—B:2_»B:4
2C) " c 2 ¢

Sada je rjeSenje oblika

L
u,(t)=Ae > +4
Nedostajuca konstanta odreduje se iz pocetnih uslova
u,(07)=u,(0")=A+4=2—>A=-2
Sada se moze pisati konacno rjesenje

2, t<0

u, (t)=

1
-t
—2e ¢ +4,t>20

II nacin odredivanja konstanti
Ako se zna da je rjeSenje oblika

1
—t
u,(t)=Ae > + B=Ae " +B, >0
Prvo se posmatra trenutak t = 0, tada je Sema
i 30
n i

MORN T

a kako je i ranije dobijeno vazi

MAU):&:6%:2V

a kako zbog uslova neprekidnosti napona na kondenzatoru vazi
u,(07)=u,(0")=A+B=2
Drugi trenutak koji se posmatra je t = oo, tada je Sema

3Q

1
| S |

i

+ 1

«@  fa e

ReZim u kolu je ustaljen, pa vaZzi




uu(oo):6i:6g:4:B

odatle slijedi

A=-2

Sto je i ranije dobijeno.

Vremenska konstanta kola je
1

T=—=R,C
a

3Q

Sa slike Teveninova otpornost je

R, :3;6:29
3+6

slijedi

61=L=L=1000s_1 —>T=l:1ms
R.C 2C a

Napomena Za kolo sa kalemom vremenska konstanta je
1 L

a R

T

5. Kolo prikazano na slici je u stacionarnom stanju u trenutku =0". Odrediti u(t) za >0 ako je:
a) L=4 H

b) L=3 H

c)L=24H

20 3Q

+

10V<> 112F 2= Ju(t) 3 L

RjeSenje:

a) L=4 H
Prije otvaranja prekidaca kolo je u stacionarnom stanju i izgleda kao na slici
20 30
NV NV

+

IOV<> uc(0) i(0)

Dakle, kondenzator u kolu u stacionarnom stanju predstavlja prekid a kalem kratak spoj, pa vazi




10

i, (07)= 7.3
u.(07)=0v
U trenutku t = 0 dolazi do zatvaranja prekidaca, a time i iskljucivanja izvora iz kola, pa je kolo
iR 3Q
A

/12 F —— ju(t) % L

Prema KZS moZe se pisati

ip =i +i;
Sa slike se vidi
1 1 du di

I, =—u =——1u i, =C— u, =L—*+
3 3 T dr b dr
Zamjenom prethodnih relacija u jednacinu iz KZS

1 du du 1
—u=C—+i, 5i,=—C—-—-u *

3 a " " dt 3 @
Ako se napisSe jednacina prema KZN za konturu koja sadrZi kondnzator i induktivnost

uLzu—>Lﬂ=u
dt

zamjenom prethodno dobijenog izraza za struju kroz kalem

LD(—CDu—luj =u —>(LCD2 +£D+lju =0 —>(D2 +lD+Lju(r) =0
3 3 3 LC

ili ako se zamjeni vrijednost za C diferencijalna jednacina ima oblik
(Dz + 4D+%ju (1)=0
Posmatrana diferencijalna jednacina je homogena, pa je njena karakteristicna jednacina
s> +4s+ 12_ 0
L
U dijelu zadatka pod a) L=4 H pa slijedi
s’ +4s+3=0—s5 =-1 5, =-3
pa rjeSenje ima oblik
u(t)=Ae" +Be™ = Ae”' + Be™

Potrebno je jo§ odrediti integracione konstante na osnovu zadatih pocetnih uslova a to su

u-(07)=0v i,(07)=2A
Usljed neprekidnosti napona na kondenzatoru i struje kalema vaZzi
u.(07)=u,(07)=0V i, (07)=i,(0")=2A

pa se moZe pisati

u.(0")=A+B=0

Pocetni uslov za struju kalema potrebno je transformisati jer se traZi napon na kondenzatoru, pa ako
se zna da vazi iz relacije (*)

i, (07)=-Cu (o+)—%u(0+) —u'(0) :—%iL (o+)—§u(0+) =-12:2=-24

a na osnovu oblika rijeSenja slijedi da je



u(t)=-Ae" -3Be™ > u'(0")=—A-3B=-24

Rijesivsi dobijeni sistem dvije jednacine sa dvije nepoznate, gdje su nepoznate integracione
konstante, dolazi se do

pa je traZeni napon
u(t)=12¢" =127 =12(e™ —¢™), 120

b) L=3 H pa je karakteristi¢na jednacina
s+4s+4=0—>s=5,=-2

pa rjeSenje ima oblik

u(t)=(A+Bt)e" =(A+Bt)e™

Postupak odredivanja integracionih konstanti je analogan prethodnom slucaju

u.(07)=0v i,(07)=2A

Usljed neprekidnosti napona na kondenzatoru i struje kalema vazi
u(07)=u,(07)=0V i, (07)=i,(0")=2A

pa se moZe pisati

u-(0")=4=0

u(07)=-24

a na osnovu oblika rijeSenja slijedi da je

u'(t)=Be™ -2(A+Bt)e™ -u'(0")=B-2A=-24 > B=-24
pa je traZeni napon

u(t)=-24te™, t>0

¢) L=2.4 H pa je karakteristi¢na jednacina
s’ +4s+5=0—>s5,=-2%]

pa rjeSenje ima oblik
u(t)=e*(Acost+Bsint)

Postupak odredivanja integracionih konstanti je analogan prethodnom slucaju

u-(07)=0v i,(07)=2A

Usljed neprekidnosti napona na kondenzatoru i struje kalema vazi
u.(07)=u.(07)=0Vv i, (07)=i,(0")=2A

pa se moZe pisati

u.(07)=A4=0

u'(07)=-24

a na osnovu oblika rjeSenja slijedi da je

u'(t)=-2¢"" (Acost +Bsint)+e ™ (—Asint+ Bcost) > u (0 ) =—24+ B=-24 > B=-24
pa je traZeni napon

u(t)=-24¢ " sint, t>0

6. U kolu prikazanom na slici odrediti struju i (t) za t > O rjeSavanjem kola u vremenskom domenu,
ako je struja izvora is(t) = 3(1-2h(t)).



it) 0.1H 100 Q

—

RjeSenje:

Struja generatora moze se napisati kao
3,t<0

i, (t)=
-3,t20

Ako se posmatra trenutak t = 07, kolo je u ustaljenom stanju, pa kalem predstavlja kratki spoj, a
kondenzator prekid, pa kolo izgleda kao na slici

i (0) 100 Q2
Sa
uc(0)
pa vazi
i, (07)=3A
u.(07)=100i,(07) =300V
Ako se posmatra kolozat=>0
0.1H 100 Q
Y YY) 1

()
ic(t) N
40 puF

|

[

uc(t)

Ako se napiSu jednacine prema KZS za oznaceni ¢vor
iL(t)+iC(t)=_3_>iC(t)=_3_iL(t) )
Zna se da vaZzi

di, (1)

t)=L—~

(1) =L

dug (1)
i (1) =Cc=—="~1 %k
i (1) dt (**)
Ako se napisSe jednacina za KZN za RLC konturu,

di, (1)

uc (1) =u, (1) +u, ()= L7+RiL (1)

ako se prethodni izraz za napon kondenzatora zamjeni u relaciju (¥*) a potom dobijeno zamjeni u
relaciju (*) dobija se



: . . R_. 1), 3
CD(LD+R)i, (t)=-3—i,(t) > (LCD* + RCD +1)i, (1) =-3 —>(D2 +ZD+E}L (1) =

Sto predstavlja RUI za dato kolo. RrjeSenje RUI traZi se u obliku

iy (1) =iy, (1) +iy, (1)

RjeSenje homogene diferencijalne jednacine dobija se polaze€i od karakteristi¢ne jednacine

s +£s+L =0 — s* +1000s + 250000 =0 — (s+500)2 =0
L LC

korjeni su

s, =5, =-500

pa je homogeno rjesenje oblika

i, (t)=(A+Bt)e™

Partikularno rjeSenje je oblika eksitacije pa vazi

i, (1)=C, =const.

zamjenom u RUI dobija se

(D2+£D+Lj&([):_i_>ic :_i_>c =-3
L LC LC LC 7 LC b

Sada je konac¢no rjeSenje oblika

i, (1)=(A+Bt)e™ -3, t>0

Preostale konstante odreduju se na osnovu poznatih pocetnih uslova.
i,(07)=i,(0")=A-3=3>A=6

drugi pocetni uslov

ue (07)=uc (07)=u, (0°)+Ri, (07)=Li, (0")+Ri, (0*) =i, (0*) =%(uc (0)-Ri, (07))=0
a to znaci

i, (t)=Be™™ =500(A+Bt)e™ —i, (0")=B-500A=B-3000=0— B =3000

slijedi da je traZena struja kalema

i, (1)=(6+3000¢)e™"" -3, 120

7.0drediti u(t) za t > 0 ako je kolo u stacionarnom stanju u trenutku =0

20 30
AVAVAY, AVAvAY,
+ u(t) t=0 +

ORI T

RjeSenje:
Posmatra se kolo u trenutku #=0", tada je prekida¢ u desnom poloZaju, a kolo je u stacionarnom
stanju, pa kondenzator predstavlja prekid, a kalem kratki spoj, a Sema je



20 3Q

. AVAVAY,
o) |

+ u(t)
() %0-) (D

I

sa Seme se vidi

iL(O‘):%:6A u.(07)=4v
Sada se posmatra kolo nakon zatvaranja prekidaca u drugi poloZaj, tj. kada vazi >0, pa je Sema
20 i
Ay

i ic

+ u(t)

Lako je primjetiti da je prebacivanjem prekidaca u drugi poloZaj, desni izvor ostao odvojen od
ostatka kola. Sa Seme se vidi da vaZi, prema KZN za konturu koju ¢ine kondenzator izvor i otpornik

u.=12—-u (*)
a zna se da vazi
di du
u, =L—*% i.=C—<
L dr ¢ dt

Prema KZS moZe se pisati
=1, +i.
a zna se da vazi
1
i=—u

2
pa zamjenom u prethodnu relaciju dobija se
%u:iL+CDuC—>iL:%u—CD(12—u) (**)

Ako se napiSe jednacina prema KZN za konturu koju ¢ine kondenzator i kalem
u, =u. = LDi, =12—u — LD(%M —CD(12—u)J =12-u— (LCD2 +%LD+lju(t) =12
i dolazi se do

(Dz +Lp +Lju (1) -1y
2C LC LC

RjeSenje jednacine traZi se u obliku

u(r)=u, (1) +u, (1)

RjeSenje homogene diferencijalne jednacine u,(t) traZi se na osnovu karakteristicne jednacine

s2+%s+%=0—>s2+2s+5=0—>s1,2 =—1% 2

pa se rjesenje trazi u obliku

u,(t)=e"(Acos2t+ Bsin2r)

Partikularno rjeSenje trazi se u obliku odgovarajuce eksitacije, koja je konstantna u ovom slucaju pa
je



u,(r)=C, =const.
Zamjenom u diferencijalnu jednacinu

(D2+iD+LJu (t):L12—>LC _Llinse-n
2 LC)"” LC LC " LC r

pa je oblik kona¢nog rijeSenja

u(t)=e"'(Acos2t+Bsin2t)+C, =e" (Acos2t+ Bsin 2t)+12
Preostale integracione konstante nalaze se preko pocetnih uslova
SR V) _

zL(O)=7=6A uc(07)=4v

Uzimajuéi u obzir da se odreduje napon u(t), potrebno je pocetne uslove preurediti tako da
odgovaraju traZzenom naponu. Ono S$to je poznato da vaZi na osnovu neprekidnosti napona na
kondenzatoru i struje u kalemu

i, (07)=i,(0")=6A ue (07)=u,(07)=4V

Na osnovu relacije (*) vazi

uc(07)=12-u(0")=4 > u(0")=8

Na osnovu relacije (**) vazi

. + 1 + ' + ' + 1 . + 1 +

i, (0 )=5u(0 )+Cu (07)—>u'(0 ):EzL(o )—%u(o )=4-6-2-8=8

Sada se mozZe pisati

u(0*)=A+12=8 > A=—4

u (t)=—e" (Acos2t+Bsin2t)+e" (—2Asin 2t +2Bcos2t) > u (0°) =—A+2B=8 > B=2

Sada je traZeni napon
u(t)=e"(—4cos2t+2sin2t)+12, >0

8. Odrediti u; i u, za >0 ako je kolo u stacionarnom stanju za =0".

20
—AAN >§=0
20

14F = | w(t) leov

RjeSenje:
Kako je kolo u trenutku t = 0" u stacionarnom stanju, a prekida¢ otvoren, Sema je

2Q

u;(0)

u,(07) I

Kondenzatori u stacionarnom stanju predstavljaju prekid, pa vaZzi
u,(07)=u, (07)=6V

Sada se posmatra kolo za t > 0, Sema je



1/4F — > 10V
Poznato je da vazi
du, (1) .
ie; =C, ? icy =C
Ako se napise KZS za ¢vor A
iy +1,+1,=0 (*)
Iz KZN za konturu

u1:6+2i1—>i1:ul—2_6 (+%)

Zamjenom relacije (**) u (*)

du, 1
=i, —i=—C———u+3
2 C1 1 1 dl’ 2 1
Ako se napiSe relacija za KZN za konturu [,

u, =2i,+10
Zamjenom prethodno dobijenog izraza za i, u posljednju relaciju
1 1 1
u = 2(—C1Dul ——u, +3j+10 —(2C,D+2)u, =16 | D+— |u, =—38
2 C G
Rijesavanjem diferencijalne jednacine dobija se rjesSenje oblika

u (t)=u, (t)+“1p (1)
gdje se homogeno rjesenje dobija na osnovu karakteristine jednacine
s%—i:0—>s+4:0—>sl =4
Cl
pa je rjeSenje homogene diferencijalne jednacine oblika

u, (t)=Ae" = Ae™
Partikularno rjeSenje ima karakter pobude, a ona je konstanta pa vaZi
u,, ()= B=const.
Zamjenom u polaznu diferencijalnu jedna¢inu dobija se
(D+iju1p =i8 —>LB :LS — B=8
Cl Cl 1 Cl
Sada je konacno rjeSenje oblika
u (1)=Ae™ +B=Ae" +38
Preostala konstanta odreduje se na osnovu poznatih pocetnih uslova
u, (07)=6V
a usljed neprekidnosti napona kondenzatora vazi
u, (07)=u,(0")=A+8=6—>A=-2
Sada je traZeni napon u,
u (t)=—-2e"+8, t>0

Sada je potrebno naci napon u,(t)



Ako se napiSe relacija za KZN za konturu 3

10= 2, +u, =20, M2 41 5 (20,0 41)u, =10 = | D4—— |u, =10
dt 2C, 2C,

Rijesavanjem diferencijalne jednacine dobija se rjeSenje oblika

y (1) = ty, (t)+“2p (1)

gdje se homogeno rjesenje dobija na osnovu karakteristicne jednacine

s%—L:0—>s+2:O%s1 =-2

CZ
pa je rjeSenje homogene diferencijalne jednacine oblika

u,, (1)=Ae" = Ae™
Partikularno rjeSenje ima karakter pobude, a ona je konstanta pa vaZzi
u,, (t)= B = const.

Zamjenom u polaznu diferencijalnu jednacinu dobija se

pr——lu =L 105 p="1058=10
2c, " 2c, 2¢, 0 2C,

Sada je konacno rjeSenje oblika

u,(t)=Ae* +B=Ae” +10

Preostala konstanta odreduje se na osnovu poznatih pocetnih uslova
u,(07)=6V

a usljed neprekidnosti napona kondenzatora vazi
u,(07)=u,(0")=A+10=6>A=—4

Sada je traZeni napon u,

u, (t)=—4e™* +10, t>0



